

		
  

Karviná, 30.9.2025

Karviná postupně proměňuje veřejná prostranství v moderní místa pro život

Město Karviná pokračuje v postupné revitalizaci veřejného prostoru. Proměňují se vnitrobloky i plochy v okolí bytových domů, aby lidé měli upravené a moderní prostředí pro svůj každodenní život.

„Veřejná prostranství proměňujeme postupně, protože všechno se nedá udělat najednou. Lidé se na nás často obracejí s dotazy a podněty, kde by chtěli změny, a my tu potřebu vnímáme. Proto máme v rozpočtu vyčleněné prostředky, abychom se těmto úpravám mohli věnovat i v dalších letech. Nejde jen o centrum, ale i o prostředí mezi domy, chodníky a cesty, která lidé denně využívají,“ říká primátor Karviné Jan Wolf (SOCDEM).

[bookmark: _Hlk210114019]Aktuálně prochází rozsáhlou proměnou vnitroblok na ulici Borovského. Proběhla probírka nevhodných dřevin a odstranění hustých keřových porostů. Opraví se příjezdová komunikace k parkovišti a parkoviště u štítové strany bytového domu, kde staré betonové panely nahradí vegetační zatravňovací dlažba. Postupně se rekonstruuje páteřní chodník a navazující přístupové cesty. 

Obyvatelé se mohou těšit také na nové osvětlení chodníků, které zpříjemní a zvýší bezpečnost pohybu ve večerních hodinách. Dvůr navíc může oživit i nová zeleň, při úpravách budou totiž zohledněny i podněty místních, aby prostor co nejvíce odpovídal jejich přáním a potřebám.

„Součástí úprav je také obnova prostoru pro volný čas. Ve dvoře proto vyměníme herní prvky a doplníme cvičící pomůcky pro sportovce. Okolí pískoviště projde také proměnou. Asfalt nahradíme přírodními mlatovými chodníky. Jde o propustný povrch tvořený několika vrstvami kameniva a hlinitopísčité půdy. Cílem je, aby prostor působil příjemněji a více odpovídal potřebám lidí, kteří jej využívají,“ popisuje změny Jana Maierová, vedoucí Odboru komunálních služeb MMK.

Nevzhledné betonové plochy zmizí a zmenšená plocha hřiště vytvoří komornější a klidnější zónu pro odpočinek. Snahou je, aby se úpravy stihly do konce letošního roku, záležet ale bude na klimatických podmínkách. K odpočinku budou nainstalovány nové lavičky, počítá se i s doplněním dalších odpadkových košů. V rámci revitalizace prostranství bude optimalizováno také stávající pískoviště včetně výměny písku.

Karviná má za sebou i řadu dalších proměn veřejných prostranství. V prostoru u obchodního domu Prior byly už dříve odstraněny staré betonové plochy, vysazeny nové stromy včetně sakur, upraveny chodníky a doplněn moderní mobiliář. 

Náměstíčko u Permonu v Karviné-Hranicích dostalo novou podobu s upravenými cestami a zelení. Zcela novou tvář loni získalo i Gagarinovo náměstí v Karviné-Ráji, kterému místní říkají „U Brna“. „Tam jsme opravili zídky a schodiště, vyměnili chodníky, přibyly nové lavičky, květinové záhony i několik druhů stromů. Díky podpoře Nadace OKD byl obnoven také prostor u ulice Nedbalova, kde vznikla nová parkovací místa, doplnila se zeleň a zkrášlilo okolí,“ připomněla Maierová.

V úpravách se bude pokračovat i v příštích letech, v plánu je proměna vnitrobloků na ulici Těreškovové a kpt. Jaroše. Připravuje se také obnova veřejného prostranství U Skleníku, kde stávající chodníky a parkovací plochy už nevyhovují a projdou proto kompletní rekonstrukcí.
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